

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K - f.
Vidéken: " " " 4 „ 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

Szógyén Marich Bécsben.

Bécs, június 26. Szógyén Marich berlini osztrák magyar nagykövetet, a ki ez idő szerint szabadságon van, a király ma délben hosszabb kihallgatáson fogadta.

A szultán és Ferdinánd fejedelem.

Konstantinápoly, június 26. Nacssevics bolgár és diplomáciai ügyvivő tegnapi kihallgatása alkalmával a szultán bizalmas szavakkal emlékezett meg Ferdinánd fejedelemről és a bolgár kormányról és megbizta Nacssevicsot, hogy tolmácsolja a fejedelemnek baráti érzelmeit.

Kezdődik az aratás.

Dombovár, június 26. Az aratás e vidéken kedvező idő mellett holnap megkezdődik. Buzában és Rozsban átlag katasztrális holdankint 7-2, árpában 7, zabban 6 mázsára becsülhető a termés. A tengeri gyenge, lassan fejlődik s esőt kíván. Az idő borult.

Legyilkolt mérnök.

Zsolna, június 26. Brattmann Mór okleveles mérnök rövid idő előtt Zsolnán telepedett le, mint magánmérnök. F. hó 12-én este nem tért vissza lakására s mint-hogy a legerélyesebb nyomozás sem tudta felderíteni tartózkodási helyét, az eltűnt mérnököt országosan körözték. Végre e hó 25-én a tencsényi országúton találták meg holttestét. Azt hiszik, hogy gyilkosság áldozata lett.

A főkormányzó halála.

Helsingfors, június 26. Az orosz távirati ügynökség jelentése: A finnországi szenátus ma manifesztumot bocsátott ki, mely azt mondja: A szenátus, mely elnöknek Bobrikow főkormányzónak halála óta először gyűlt egybe, szükségét érzi annak, hogy mély felháborodását fejezze ki a gyűlöletes és vérlázító gonosz tett felett, mely példa nélkül áll az ország évkönyveiben és melynek Bobrikow főkormányzó áldozata lett. Az összes jóérlélmű lakosok nagy mértékű rosszalásukat fejezik ki a tett felett. A szenátus meg akarja értetni a finn néppel, milyen mély és szomorú következményeket vont maga után már a rosszérlelmű, tévedés által elvakított emberek izgatása is, a kik a hatóságok elleni engedetlenségre hívnak fel és mily veszedelmek fenyegetik az országot a jövőben, ha ez az izgatás tovább folyik, a

nélkül, hogy ellentállásra találja. A szenátus komoly felhívást intéz az összes jó gondolkodású lakosokhoz, hogy mindenki a maga körében teljes erővel igyekezzék közreműködni az ország nyugalmanak és rendjének helyreállításában és hogy mindegyik igyekezzék igazolni azt a bizalmat, melyet a finnországi nép a hatalmas orosz birodalommal való száz éves felbonthatatlan egyesítése óta uralkodói részéről élvezni szerencsés volt, kiknek jóindulata oltalma alatt Finnország szellemi és nemzeti téren a legszerencsésebben fejlődött. A szenátus elrendelte, hogy ezt a manifesztumot a hivatalos lapban köztegyék és az ülés jegyzőkönyvét az ideiglenes főkormányzó elé terjesszék.

Ausztria gyermektelepe.

Bécs, június 26. Ma nagy ünnepiességgel beszentelték és megnyitották az alsó Ausztriai tartomány által létesített hütendorfi második szünidei gyermektelepet Mária Jozefa főhercegnő, mint a gyermektelepek védnöknőjének jelenlétében.

Forrongó Balkán.

Szófia, június 26. A napisajtó a Macedóniából folyton érkező rossz hírekkel foglalkozik, melyek szerint a bolgár elem helyzete mind rosszabbra fordul. Több helyről a török rablóbandák újabb kegyetlenkedéseit jelentik. A Küstendil melletti határszéleken lévő török hatóságok sok menekülőt, a kik vissza akarnak térni, visszautasítanak.

A háboru.

Pétervár, június 25. Saharow vezérőrnagynak a vezérkarhoz e hó 25-ről küldött távirata azt jelenti: Négy szotnya a hegyi tüzérség négy ágyuja, parancsot kapott, hogy Siakhotanból a szoroson át Sindhianba menjen. A japánokat tüzérségünk tüzelése kiszorította állásukból és miután a különítmény erősítéseket kapott, délelőtt 11 órakor az egész vonalon támadásba ment át. Az ellenség rendetlenségben visszavonult. Délután 1 órakor megszállották Sindhian községet, ahonnan tüzérségünk az ellenséget visszavonulásában üldözte, miközben az ellenség a legnagyobb sietséggel hátrált Eildhoon felé és még tovább. Veszteségünk a következő volt: Három tiszt megsebesült, egy zuzódásokat szenvedett, hét katona elesett, 14 megsebesült, 1 eltűnt. Az osztrák-parancsnok nagy dicsőretekkel adózik tüzérségünk működésének. Június 23-án az ellenség Lindiakhe mellett csapdába jutott, mely alkalommal 15 halottat és sebesültet vesztett. Polozow hadapród megsebesült. 22-én délelőtt 11 óra felé egy orosz különítmény között, mely Ayaynyatól keletre

hat kilométernyire felderítő szolgálatot teljesített és ellenséges előőrsök közt tüzi harc fejlődött ki. Dél felé a mi osztrákunk támadást intézett az ellenség jobb oldala ellen és az ellenséget több előretolt megerősített állásából kiszorította. Délután 5 órakor közeledtünk az ellenség főállásához, a melyet mint konstatálták, három gyalogezred és 18 ágyu tartott megszállva. Csapatunk megmaradt állásukban a nélkül, hogy a túnyomó ellenséges haderővel harcba bocsátkoztak volna. Este 9 óráig az ellenség nem támadott és ekkor a mi osztrákunk teljes rendben visszavonult Saimaci irányában. A veszteség még nem ismeretes. A japánok kiűritették Khuajisensian várost.

Megszűnt kőmíves sztrájk.

Trieszt, június 26. Tegnap 250 sztrájkoló kőmíves gyűlést tartott, a melyen miután a körülbelül 50 főnyi kisebbség elhagyta a termet, elhatározták, hogy hétfőn munkába állanak.

Kivilágított hajóraj.

Kiel, június 26. A kikötő este nagy-szerűen ki volt világítva. A német hajóhadnak összes itt horgonyzó hajóit villamos fényvel kivilágították. A parton a tartós eső ellenére több ezer ember nézte a gyönyörű látványt.

Egyház és iskola.

A siketnéma iskola vizsgája.

Debrecen, június 27.

Lélekemelően szép ünnepség folyt le tegnap délelőtt 10 órakor a városháza nagytermében. 24 siketnéma gyermek vizsgázott, a kik gyönyörűen irtak, a legszükségesebb szavakat ki is tudják ejteni. Szóval nem lesznek a társadalom kivetettjei, hanem hasznos tagjai, a kik könnyebben veszik munkájukat s meg is tudják magukat értetni embertársaikkal.

Igazán öröm volt tapasztalni azt a szép eredményt, a melyet a debreceni siketnéma iskola derék vezetősége elért. Gácsér József igazgató-tanár és Scholtz Lajos hűséges tanártársa kellő ügyszorgalommal karolták fel az iskola szent ügyét, a melynek kiváló felügyelőjét Oláh Károly kulturtanácsost is feltétlen dicsőretek illeti.

A vizsgálatok megkezdése előtt Kovács József polgármester mondott igen szép beszédet, kérve a közönség fokozottabb pártolását ezen emberbaráti intézmény iránt. Azután megkezdődött a 24 tanuló vizsgája. A tanulók bámulatos ügyességet árultak el. A szegény gyerekek közel 300 szót tudnak kiejteni, természetesen a legszükségesebb-

Csipkefüggönyök tisztítását

kifogástalanul teljesíti



HRABÉCZY ANTAL
ruhafestő és vegytisztító intézete
DEBRECZEN, Széchenyi-
utca 42-ik szám.

ket. Nagyon szépen irnak stb. Az ünnepi aktuson jelen volt a kultuszminiszterium képviselőjén kívül Géressy Kálmán tanterületi főigazgató és Zedwitz Alfréd gróf ezredes, a ki az ezred tisztikarával együtt 100 koronát adományozott az iskola céljaira.

A vizsgát különben nagy közönség hallgatta, a mely zsufolásig megtöltötte a város háza nagy tanácstermét. A mint a siketnéma tanárai intésére beszélni kezdtek, könnyek lopóztak a közönség szemébe s a meghatottság szántott végig a legkeményebb szíveken is. Az eredmény s a siker teljes volt.

A kultuszminiszter képviselője felállott s a legnagyobb dicséret, a legmelegebb elismerés hangján konstata, hogy a mit a debreceni siketnéma iskola nyolc hónap óta produkált, arra még nem volt példa. Ő évek hosszú sora óta tanulmányozza a siketnéma iskolákat, bejárta a külföldet is, de olyan eredményt, a minőt Debrecenben nyolc hónap alatt elértek, nem talált sehhol. A legnagyobb dicsérettel halmozta el a tanárokat, elismeréssel azokat, a kik az iskolát létesítették s a kik fenntartják s végül kijelentette, hogy a fényes eredményről jelentést fog tenni a kultuszminiszternek.

Kovács József polgármester beszélt ezután, kiemelve s méltányolva a tanári kar buzgóságát, áldást kérve mindazokra, a kik a humánus intézményt anyagilag és erkölcsileg ilyen szép sikerre vezették.

A közönség ezután a mellékterembe vonult, hogy megtekintse a siketnéma leányok kézimunka kiállítását, a mely méltán lepott meg mindenkit. A siketnéma leányok ilyen eredményesen szép kiképzésért az igazgató nejt: Gácsér Józsefnét illeti dicséret és elismerés.

A főiskola új tanéve. A főiskola rektora közhírré teszi, hogy a javító és pótló párbeszédi vizsgákra szeptember 2-ig, az alapvizsgákra szeptember 4-ig lehet jelentkezni. Az 1904-905-ik tanévet a nagytemplomban tartandó ünnepi istentisztelettel szeptember 9-én nyitják meg.

Az igazgatótanács rendkívüli ülése. A főiskolai igazgatótanács tanácsagjait Kiss Aron és Degenfeld József gróf rendkívüli ülésre hívták össze. A rendkívüli ülés július 11-én lesz a főiskola kis tanácstermében.

Iskolatársak találkozója.

— Találkozás 20 év múlva. —

Vasárnap, e hó 26-án találkoztak ismét egymással hosszú 20 év után azon ifjak, kik 1884-ben tettek le az érettségi vizsgálatot az ősi kollegiumban.

Mintegy huszan jöttek össze a hetven érettségit tevő közül, kiknek egy negyed része elhunyt a hosszú 20 év alatt. Ezek között nem egy volt, ki városunkban is általános tisztelet s szeretetnek örvendett, mint Steinfeld Mihály földbirtokos, Tóth István ev. ref. lelkész, Nagy László kir. ügyész, Muraközy István stb.

A találkozó legmeghatóbb része a kollegium imatermében folyt le, hol Tóth József, a körös-ladányi költő-pap tartott emelkedett hangú, magas szárnyalású s baráti szere-

tettől duzzadó, megható imát. — Innen a kis tanácsterembe vonult a társaság, hol felolvasták azok üdvözlő sürgönyét, kiket az élet bajai, kötelmei nem bocsátottak eme találkozóra.

Sürgönyileg üdvözölték a régi pajtasokat Borbély József Debrecen, Csanak Jenő Peterd, Farkas Sándor Eger, Feszt Oszkár Kassa, Hajós Miklós Nagyvárad, Kiss Gábor Nagybánya, Malonyai Dezső Budapest, dr. Márton Kálmán Karlsbád, Mindszenty Imre Sajókaza, Nagy István Kunhegyes, Vas Jakaborit Ignác Facset, dr. Popper Tódor Budapest, dr. Sebestyén Gyula Budapest, Serli Kálmán Csákö, Szécsi Miklós Szoboszló. Majd a még élő 3 tanárnál, Géressy Kálmán főigazgatónál, Nagy Elek s Tóth Józsefnél tisztegett a társaság, délbén pedig kedélyes lakomára gyűltek össze a Bika vendéglő dísztermében. — Este 7 óráig ült együtt a kedélyes társaság s sűrű pohár-koczingtatás mellett emlékezett a régiekről.

Az asztalfőn foglaltak helyet Géressy Kálmán s Nagy Elek az ifjak régi szeretett professzorai. — Körültök pedig 20 hosszú év terheivel vállaikon, a találkozására összegyűlt társaság: Balogh Sándor erdész Debrecen, dr. Berger Andor ügyvéd Debrecen, dr. Derékassy István orvos Debrecen, Drucker Henrik földbirtokos Abony, Imre János pénzügyi tisztviselő Debrecen, Kálmán Ferenc járásbíró Arad, Kiss Sándor közigazgatási tisztviselő Debrecen, Mihalovics Jenő gyógyszerész Debrecen, Nagy Gyula vállaltanár Debrecen, Nemes Zoltán főszolgabíró H.-Böszörmény, Pallay Béla kir. közjegyző Zilah, Rásó Gyula járásbíró Sajó-Szt.-Péter, Szolnok Gerzson ev. ref. lelkész H.-Böszörmény, Tóth Gergely főmérnök Debrecen, Tóth József ev. ref. lelkész Körös-Ladány, Vekerdy Károly főjegyző H.-Dorog, Vékony Sándor hittanár Mezőtúr, Elekes Sándor ev. ref. lelkész Békéscsaba.

UJDONSÁGOK

A Ludas Matyi szerzőjének emléke.

— Emlékoszlop leleplezés. —

A mint lapunkban előre jeleztük, Fazekas Mihálynak, a főhadnagy költőnek, Debrecen város szülőttének emlékoszlopát tegnap d. u. 3 órakor leplezte le a „Magyar Irodalmi Önképzőtársulat“ a Kossuth-utcai temetőben nem messze a fűttől, a hol nyugszik a költő másik nagy kortársa, Dőhegyi Sámuel a „Füvészkönyv“ szerzője mellett.

Az ünnepélyen a nagy számú közönség sorai közt megjelent a „Csokonai-kör“ képviselőjében Komlóssy Arthur elnök és dr. Kardos Albert titkár, a főiskolai tanári kar képviselőjében dr. Ferenczy Gyula s más előkelőségek. A dalárdák közül a Városi dal-egylet s a Kossuth dalárda teljes számban

jelentek meg, míg a többiek képviseltették magukat.

Az ünnepély a Hymnus elénekülésével kezdődött, melyet az összes dalárdák énekeltek. Majd Erdei Károly, a Magyar Irodalmi Önképző-társulat s a Fazekas bizottság elnöke mondott rövid emlékbeszédet, különösen hangsúlyozva, hogy Fazekas Mihály nemcsak Debrecen, hanem az egész hazáé, a magyar nemzeté s mindenkép méltó az utókor hála-jára azokkal a nagy férfakkal egyetemben, a kik mind-egyedül jeltelen sírokban alusszák álmaikat, mint a milyenek voltak Hatvani, Hiray, Budai Ézsaiás, Méliusz stb. A lelkes beszédet a közönség mindvégig élvezettel hallgatta s zajos tetszéssel jutalmazta a Fazekas emlékoszlop felállításában is fáradhatatlan buzgóságot kifejtett elnökét a társaságnak.

Az emlékbeszéd után ismét az összes dalárdák énekeltek a Szózatot, melylyel a kegyeletes ünnepély véget ért.

Az emlékoszlopot Tóth András helybeli szobrász készítette. Rajta bronz öntvényből a „Ludas Matyi“ felirattal könyv látható. Körülötte virágok jelezve, hogy Fazekas természettudós is volt. Az oszlop első részén fekete márvány tábla áll a következő felirattal: A költő érdemeinek elismerésül állította az emléket közadakozásból a „Debreceni Főiskolai Magyar Irodalmi önképző társulat“ 1904.

Ezen ünnepélyt egy szeptemberben rendezendő országos ünnepély fogja követni.

Az ünnepély rendezőségét táviratilag üdvözölte dr. Tóth Rezső budapesti egyetemi tanár, ki a „Ludas Matyi“ újból kiadta.

* **Philipp ezredet nyugdíjazták.** A király Philipp Ferenc 39-ik gyalogezredbeli ezredet saját kérelmére a nyugállományba helyezte át s neki ez alkalomból a harmadik osztályú vaskorona-rendet adományozta.

* **Ausztráliai tudós Debrecenben.** A közös külügyminiszter értesítése alapján magyar belügyminiszter leiratot intézett Hajdumegye főispánjához, hogy Mackeller C. K. volt újdélvelsi földmivelésügyi miniszter, Ausztráliának egyik legképzettebb politikusa a nyár folyamán Európába, többek közt Magyarországra is eljön, hogy itt szociológiai tanulmányokat végezzen. Valószínűleg meglátogatja a nagyvárosok közt Debrecen is s ezért kéri a belügyminiszter a hatóságok fejeit, hogy a jeles politikust ittléte alatt támogassák s illően fogadják.

* **Előkészületek az obstrukció ellen.** Tudvalevő dolog, hogy az idén kétszer soroztak és háromszorannyi ujoncot szedtek, mint más közönséges esztendőben. Föltűnt mindkét sorozásnál, hogy a katonarvosok minden épkézláb embert bevettek, még olyanokat is, a kiket máskor minden további vizsgálat nélkül eleresztenek. Nemcsak Debrecenben, hanem az ország minden részében sikerült a sorozás a hivatalos körök nyilatkozata szerint is. A sorozásnál jelen volt közigazgatási tisztviselőnek is föltűnt ez a kiválóan jó eredmény, a milyen emberemlékezet óta nem volt. No és most kippattan a jó eredmény titka. Ez pedig nem másban keresendő, mint

a kormány előkészületében az — új obstrukcióra. Most már akár két esztendeig is kiállja az obstrukciót. Van már ujone elég a — tartalékban is. De ez még nem minden. A katonai létszámemelés is kísért. A kormány az ellenzékét bevégzett tények elé akarja állítani. Erre vall az a rendelete, a melyet a véderőtörvény utasítás I. részének 122. §. 2. bekezdésére vonatkozólag kiadott. Ebben a magyar korona országaira vonatkozó ujonejutaléki számadatok kiigazítását rendeli el. Ez nyílt bevallása a létszámemelésnek.

* **A galaci ügy s a debreceni újpárt.** A debreceni újpárt vezetősége tegnap délelőtt 10 és fél órára az Angol Királynő fehértermébe értekezletet hívott össze. A gyűlésen azonban nagyon kevesen jelentek meg s így a vezetőség csak konferánst tartott, melyen az elnökség tagjai váltottak eszméket az érdekes ügyről.

* **Magyar név.** Csonka János hajduböszörményi lakos, valamint kiskoru gyermekei belügyminiszteri engedéllyel Gyulai-ra magyarosították nevüket.

* **Új butorgyár Debrecenben.** Killer Ede butorkereskedő megvásárolta a Balog Mihály-féle kályhagyári telepet, összes épületeivel együtt s ott a technika legújabb vívmányainak megfelelő nagyszabású butorgyárat létesít. Killer már a gyár felszerelését is beszerezte, úgy, hogy az új butorgyár, mely 60 munkásnak ad kenyeret, két hét múlva megkezdheti az üzemet.

* **Kitűnő tanfolyam-hallgatók.** A Kereskedelmi Tanintézet női tanfolyamán most értek véget a vizsgák, melyeken a közoktatási kormányt dr. Szabó Sándor jogtanár, a kereskedelmi minisztert Kövy Lajos bankigazgató képviselték. A vizsgára jelentkezett 27 növendék közül csak heten nem feleltek meg egészen, a többiek igen szép eredményt mutattak fel. Külön jutalmat a következő legjobb, kitűnően képesített növendékek kaptak: Gömörly Emília (Dobsina), Prince Berta (Nyiregyháza), Petrovics Frida (Segesvár), és Weiszkrón Matild (Kisvárdá).

* **Ezüst bölcsők Kubeliknek.** Érdekes hírt kaptunk a debreceni polgárrá lett világhírű hegedűművészről, Kubelik Jánról, a ki most ismét Londonban aratja diadalait, Legutóbb írott levelében azt írja Kubelik Jean, hogy egy szombaton tartott hangversenyén a White Hall-ban tisztelői — abból az alkalomból, hogy feleségének két leánya született — két gyönyörű ezüst bölcsőt adtak fel neki a podiumra.

— Eleinte a meglepetéstől még csak meg sem tudtam magam hajtani — írja Kubelik — majd meg az elérékenyülés vett erőt rajtam és könnyezni kezdtem . . .

Ezt a két ezüst bölcsőt ott ringatják majd a csehországi kastélyban, a hol szivszorongva várják — hárman . . .

* **Új kerékpáros egyesület.** A haldokló P. K. E. több tagja, azonkívül sok sportpártoló fiatalember komolyan foglalkoznak azzal a tervvel, hogy egyesületet alakítsanak. Az egyesület főleg az országuti tréningre fordítana nagy gondot. Az alakulási előértekezletet még e héten megtartják.

* **Szekér kerekai alatt.** Tegnap reggel izgalmas jelenet játszódott le a Bika-kávéház előtt. Egy 50 év körüli öreg asszonyt, Fehér Istvánnét elűtött egy paraszt szekér. A szekért egy gyermekleány hajtotta, a ki nem bírta megfékezni a lovakat. Az öreg asszony a szekér alá került, a kerekék keresztül mentek rajta. Szerencsére csak könnyebb sérülést szenvedett.

* **Halálos baleset a vásáron.** Székelyhidon a minapi országos vásáron egy megvadult ló Pál Sándornét elgázolta. Az asszony azonnal meghalt.

* **Pályázat szemlési állásra.** A debreceni pénzügyigazgatóság kerületében 3 korona napizsolt, 100 korona ruhaátalány s mellékilletményekkel javadalmazott pénzügyári szemlési állás üresedett meg, melyre a debreceni pénzügyigazgatósághoz 2 héttel lehet benyújtani a pályázati kérvényeket.

* **Szerencsétlenül járt kerékpáros.** Tegnap délután szerencsétlenül járt a Széchenyi-utcai külső vásártéren Teleky Elemér kerékpáros ifju, a ki biciklin száguldott, mikor egy asszony került elibe, a ki libákat hajtott. A kerékpártól megrettent libák nagy szárnycsatogatással igyekeztek menekülni, míg Teleky igyekezett kikerülni a libákat. E közben neki vágódott egy kőnek s a biciklijé felborult. Teleky oly szerencsétlenül esett le, hogy az arca összetört s szemét is megsértette. Ajultan vitték be egyik közeli házba Blaskovics helybeli lakatos mesterhez. Itt egy pillanatra magához tért, de azután ismét eszméletét veszítette. Hazaszállították lakására a IV. gimnazista ifjut.

* **Letzter József fényképezési, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképképzés a műterem kapubejárataánál lévő kirakatokban.**

* **Pénzkölcsönök Rác Béla gyorsan kieszközöl, nagy kamatu kölcsönököt 4 százalékos törlesztéses kölcsönre átcsvértál. Debrecen, Csapó-utca 12.**

* **Nyakkendő ujdonságok Feketénel.**

* **Linoleum legjobb padló-máz nagy doboz 70 kr., kis doboz 40 kr. Tóth Kálmán fűszerüzletében.**

* **Valódi Panama kalap 2 frt 50 Feketénel.**

* **Képek, tükrök, fésűk, kefék, illatszerek, szappanok, mindenféle uti táskák és kofferek igen olcsó, szabott árak mellett kaphatók Mentze Henrik ujdonságok áruházában Piac- és Szent Anna-utca sarkán.**

* **Új képes levelezőlapok, dupla színű debreceni és hortobágyi, 40 féle felvételben, ismét eladóknak, előnyös árak mellett kapható egyedül Pongrácz Géza papirkereskedésében, Debrecen, Bika szálloda mellett.**

A siketnéma leány támadói.

A mai esküdtseki tárgyalás.

Debrecen, június 27.

A debreceni kir. törvényszék, mint esküdtbírótság ma olyan érdekes bűnügyet fog tárgyalni, a melyről a Pitaval fantáziája sem álmodott soha. A tárgyalás, tekintettel az ügynek furcsa részleteire, valószínűleg zárt ajtók mögött fog lefolyni, s a kihallgatások során szerepe jut a helyi siketnéma iskola igazgatójának, Gácsér Józsefnek is, a ki a sértett leány vallomását fogja tolmácsolni.

Magá a vádatett cselekmény előzményeivel együtt a következő:

Egy debreceni teljesen siketnemaleány összeakadt Fülöp Mihályval s ennek egy legénytársával, a kik hevesen udvarolni kezdtek a különben vidor leányzónak. Az udvarlás szerelmi ostrommá fejlődött s a legények egy koronával örvendeztették meg a leányt.

A legények később úgy gondolkodtak, hogy vissza kellene kérni a koronát. A leány azonban vonakodott visszaadni.

A legények ekkor rárohantak a leányra s erőszakkal akarták visszavenni a pénzt, de nem tudták. A siketnémák nagyon erősek. A legények ekkor egittársat hívtak s hárman akarták megrabolni a leányt. Így sem sikerült, mert a leány makacsul védekezett.

A kir. ügyészség rablás kísérlete miatt emelt vádat Fülöp Mihály s társai ellen. A főtárgyalás d. e. 9 órakor kezdődött, a főváltottat dr. Kardos Samu védi, a másodikat Lukács József ügyvédjelölt.

§ Pályázat alügyészi állásra.

Igyártó Sándor kir. főügyész a szatmári kir. ügyészségnél üresedésbe jött alügyészi állásra pályázatot hirdet. Javadalmazás: a pótlékokkal együtt 3200 korona fizetés és lakáspénz. Pályázni 14 napig lehet.

§ **Gondnokság.** A nyiregyházi kir. törvényszék Lorbeer Izabella nyirbaktai 48 éves hajadont elmebetegség okából gondnokság alá helyezte.

Mosó férfi ruha kelme

Sepsi-Szt.-György-i

magyar gyártmány,

I öltönyre való

3.50 — 5 frtig.

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Tsa utóda özégnél
Debrecen, Kistemplombazár.

Ad: 890/1904. G.

Árverési hirdetmény.

A folyó évi június 2-án tartott árverés alkalmával Tóth András által kivett és a pusztá Macs melletti 96 b. 1170 négyszögöl földterület haszonbérletére utóajánlat adtván be: ennek a földterületnek (a térképen VII. sz.) haszonbérbeadására a gazdasági bizottság újabb árverést rendelt el.

Ennek az árverésnek határidejéül az ev. ref. egyház tanácstermében 1904. évi ulius hó 6-ik napjának d. u. 3 óráját azzal a megjegyzéssel tűzte ki, hogy az árverési feltételek az egyház irodájában hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1904 június hó. 9.

Vecsey Imre,
gazd. biz. elnök.

Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr. 8 fillér.

Levélben átvett hirdetésekre pontosan válaszolunk. Ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Apró hirdetések előre fizetendőek.

Ajánlat.

HAJÁPOLÓ és festőszerek, fodrász kellékek, borotválkozó krémek, illatszerek, pipere-cikkek és mosószappanok jutányos árban beszerezhetők. Márton Gyula üzletében a Bika szálloda mellett.

BORSY-féle pemetefü-cukor, köhögésnél a legjobb czukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható Buday czukrárszda, Jóna és Jóna drogueriájában.

SZEGEDI paprika különlegességek, — óriási nagy raktára Lindenfeld J. Jenő nagy kereskedésében. Városház-utca.

JÓ forgalmu kenyér sütőde kiadó, augusztus 1-re. Értekezhetni háztulajdonossal Vigkedvő Mihály-utca 6. szám.

EGY szoba, konyhából álló két lakás azonnal kiadó. Erzsébet-ut 22. sz.

Kereslet.

TANULÓ, jó családból való, felvétetik Blattner Gyula üveg- és porcellán üzletében.

Eladás.

VARRÓ, kötő, gép, háziútor, katona és civvil ruha eladó. Nyomtató-u. 8. szám.

TANYAFÖLD 12 nyilas a Szepesca eladó. Értekezhetni Teleky-u.3. szám vagy 19. sz.

EGY jó karban levő kettős kerékpár eladó. Czim a kiadóban.

ELADÓ brilláns gyűrű 2000 koronás, 1500 koronáért. Csapó-u. 12. sz.

TIZENÖT ezer kéve nád eladó. Értekezhetni Szőlőssy Rezső Piacz-utca 41. sz.

FLADÓ a Homokkert II. j. a várud-utcai temető melletti országut vonalán két rendbeli szőlőföld, kisebb lakóházzal. Értesítést ad a Debreczeni első takarékpénztár titkárja.



**Gyönyörű
szines és fekete
Grenadin és Etamin
áttört szövetek**

érkeztek

óriási választékban:

Bosznay J. és Társa

divatáruházába

Debreczen, Kossuth-u. 5.

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent-Annai szőlőtelepének

„asztali-bor“

termését megszereztem és azt literenként 30 krajczárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény. Állandó raktár különböző hegyi és csemege borokból.

Tisztelettel

Mayer Jenő.

Kiadó üzlethelyiség

A Kossuth-utca 6. számú háznál a jelenlegi „BODEGA“ üzlethelyiség, az udvarban levő raktárral, vagy anélkül 1904 augusztus hó 1-től kiadó.

Értekezhetni: Kaszanyitzky Eadre üveg- és porcellán üzletében, Piacz-utca 57.

Pénzkölcsönt!

mellett, 7 százalékra Állami alkalmazottaknak, gazdálkodóknak, iparosoknak és minden hitelképes egyének 200 koronától a legmagasabb összegig havi vagy 1/4 évi törlesztésre, konvenciók birtok és házkölcsönöket 10-65 évi előnyös törlesztéssel vagy felcserélem azokat 4 százalékos kölcsönre.

Radó Mihály, bankbizományos Budapest,
Szövetség-utca 11-ik szám. — Válaszbélyeg csatolandó!

MIHALOVITS J.

gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó“-hoz
DEBRECZENBEN, FÖTÉR, 31-IK SZÁM.

Ajánlja a következő közkeveltségnek örvendő készítményeit:

Harmat-crème arczsépítő s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát napal is használható s az arcnak üdöséget, finomságot s hamvaságot kölcsönöz. Az arczot tisztítja s fehériti. Kiváló eredménnyel használható arczvörösség, májfolt, sömör, szeplő s egyéb tisztátalanságnál. **1 tégely harmat-crème ára 1 korona.** A kréméhez használható poudert, amely az arcnak üde, ifjú színt kölcsönöz, háromféle színben kapható u. m.: fehér, rózsás s crème színben. Kifüggő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik minden más készítménnyel. Jól tapad és igen jól fed. **Próbadoboz ára 50 fillér.** — **Nagyobb dobozó 1 és 2 korona.** — **A Mollitergin,** legkiválóbb arcz s különösen kézborápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerű lágyaságot, bársonyszerű finomságot kölcsönöz. Fehériti az arcz- s kéz bőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem piszkítja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy arczbőrt a legrövidebb idő alatt üdév, finommá tesz. Megbarnult kezeket, eldurvult kéz bőrt fehérré, puhává változtat. **Egy üveg Mollitergia ára 1 korona.**

Szomorodni borból kiváló goudal készült gyógyborok, melyek gyógyérték tekintetében versenyeznek minden e nemű készítménnyel.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekből.

Dr. Borsos-féle

Növényi-hajszesz. Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását, a hajvégek megtörését s megóvja a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatásabiztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkítja a fehéreműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. **1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona.**

Növényi hajkenőcs. Azok részére, akik a folyadékot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyanolyan kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos! **Egy tégely hajkenőcs ára 1 korona.** — A Mihalovits-féle — **Iztelen csukamajolaj** teljesen iztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. — A Mihalovits-féle **China-bor, China vas-bor, Condurangó-bor, Pepsin-bor.**

Egy üveg ára 1 korona 60 fillér,